

“小网格”激活治理“大效能”

东大街街道 发挥网格服务效能 提升创卫复审成效

本报讯 近日,东大街街道坚持以党建为引领,以网格化工作为依托,按照“全体动员、分工负责、全面整改、重点整治、逐项落实”的总要求,认真对照标准查漏补缺,集中力量对背街小巷楼院堆放杂物、违规“小广告”、卫生死角和“五小”门店等问题开展集中整治,助力国家卫生城市复审工作。

全面部署,提高认识抓落实。8月10日,东大街街道组织召开卫生城市创建复审工作推进会,传达会议精神,解读创建工作标准,提出以网格为单位,全面动员各类力量积极参与创卫工作,全力做好创卫复审工作。

全面排查,攻坚克难促提升。整治行动中,东大街街道班子成员带队,组织分包科室及网格人员深入小区居民楼院,清扫垃圾、铲除小广告、规

范整治乱停乱放现象、清理堆放杂物等;在日常巡查工作中,网格员充分发挥“探头”作用,对辖区内乱堆乱放、乱扔垃圾等行为进行劝导,改善社区及楼院的整体公共环境;在主干道、商业街、主要交通路口、校园周边,开展交通劝导,并号召更多居民成为创卫志愿者,共同参与创卫工作。

对标对表,提高创建成效。街道严格对照创卫标准,网格化管理、小单元作战,全面、细致地边查边改、即知即改,不断提升居民居住环境,让卫生创建深入人心,取得实效。截至目前,累计清理垃圾5吨,清理墙体、电线杆各类小广告500余处,规范非机动车800余辆,冲洗道牙侧石5000多米、擦拭硬隔离2000多米、清理乱堆杂物200余处。

记者 冉红政
通讯员 耿源焕

陇海马路街道 党建引领“小网格” 推动基层“大治理”

本报讯 近年来,陇海马路街道党工委坚持用党建“小网格”下好基层治理“大棋局”,把党建引领网格化作为推进基层社会治理的抓手,以基层党组织为核心引领,通过一个个“微网格”精准联结布网,努力实现从一方治理到多方共治、从传统管理到智慧赋能、从有形覆盖到有效覆盖的三个转变,打通为民服务“最后一公里”。

街道划好“小网格”,激活治理“大效能”。建设“小平台”,汇聚治理“大能量”。集聚“微服务”,织密群众“连心网”。擦亮红色物业品牌,按照“优化机制、强化服务、赋能治理”的工作思路,将红色物业嵌入到网格化智慧平台,做强红色物业功能,创新打造法律服务和矛盾调解站、维修服务站、便民服务站、客服和投诉中心的“N站一中心”,延伸了服务群众的触角。创新开展微心愿、微吐

槽、微留言、微广播、微积分“五微一体”民意收集工作方法,畅通问题诉求反映渠道,通过平台随时可以反映问题、表达诉求。

完善网格工作机制,建立“日一周一月”工作机制,街道网格化专班每天跟进平台更新进度;组织各社区书记、网格员、专职巡查员、社会组织召开周例会研究讨论事件上报、网格巡查等;召开月例会对事项办结情况进行综合分析。激发网格内生动力,利用志愿服务“积分商城”“服务换服务”等举措,激发微网格员和志愿者参与社区治理的积极性。同时,通过建立“红色联盟”将社会组织聚起来、管起来、用起来,将社会组织蕴含的丰富社会慈善资源链接起来,让社会组织为“积分商城”“服务换服务”等提供更多可兑换的服务和资源。

记者 冉红政
通讯员 蒲静敏

十八里河街道 点一盏花草纸灯 领略穿越千年的雅韵

本报讯 为更好地传承与保护非遗文化,弘扬传统文化,播撒非遗种子,8月4日,以“雅韵花草纸灯”为主题的第四场“拾遗·筑梦”非遗课堂在十八里河街道小王庄社区开展。青少年们一起搭灯架、贴花纸、做古灯……指尖轻抚,在纸上细细拼接、粘贴,用制作一盏花灯的时间领会穿越千年的古韵悠然。

活动伊始,社工介绍了中国“四大发明”之一造纸术的发展历史,花草纸正是使用传统的古法造纸术制作而成。随后,社工现场演示制作花草纸灯的步骤,在社工的指导下,小朋友们削竹签、黏花草纸、装灯拼接,饶有兴趣地亲手体验传统手工制作的乐趣,耐心地完成每一道制作工序,相互交



流制作心得。

“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之”。小王庄社区此次“拾遗·筑梦”非遗系列活动,通过“科普+实践”,引导青少年看非遗、听非遗、学非遗、体验非遗,既向辖区青少年普及了非遗

知识,丰富了青少年暑期实践生活,增强了青少年的文化自信。同时也让非遗走进青少年,扎根新时代,让非遗在传承中发展,历久弥新。

记者 冉红政
通讯员 周双双 文/图

西大街街道 开展“我安全 我健康 我快乐”教育活动

本报讯 8月11日,西大街街道办事处联合辖区社会组织孵化中心在西大街党群服务中心开展“我安全 我健康 我快乐”安全教育活动,加强辖区未成年人的安全防范意识,筑牢平安法治星。

活动现场,首先播放了

安全教育动画课件,通过播放视频案例的形式宣传安全知识,并就如何防溺水、游泳注意事项、溺水急救、如何自救等相关安全知识进行了详细的讲解,提醒孩子们远离危险水域。活动还设置了防溺水绘画环节,让孩子们在体会绘画涂色

乐趣的同时,将防溺水安全意识牢牢记在心中。

此次活动的开展,让孩子们充分认识到防溺水的重要性,进一步增强了孩子们的自我保护能力,为社区安全教育工作奠定了良好的基础。

记者 冉红政 通讯员 杨文铮

二里岗街道 健康知识进社区 科普宣传入人心

本报讯 8月10日上午,二里岗街道新时代文明实践所在凤凰路社区开展健康“肠”相伴夏季肠道传染病预防科普知识讲座。围绕揭秘消化道模型、肠道菌群及如何保护肠道健康的作用等内容,让孩子们了解消化系统的功能及摄取营养对养生、健康助益的作用,并注重食品安全及健康等知识。

腹泻高发原因,需要预防注意。志愿者通过PPT生动的讲述青少年们如何能够保持自身健康呢?一是小朋友们喜欢食用生冷食物,过快过多的进食会刺激胃肠黏膜受到刺激,造成应激反应。二是汽水含有较多糖分分会分解电解质,应减



少摄入,运动后或出汗较多时应多喝白开水。三是出现频繁腹泻应及时补液避免造成脱水,切勿滥用抗生素要及时就医。人体肠胃自带调解功能,清淡饮食

可减轻肠胃负担,并注意个人卫生及环境卫生,劳逸结合增强对疾病的抵抗能力。

记者 冉红政
通讯员 朱姝晓 文/图